

硬件设施差,资质升级难,市场秩序乱——

盲人按摩店面面观

记者 王莉敏 见习记者 刘丁维



记者观察

ji zhe guan cha

服务项目交叉混杂

17日下午,记者走进一号桥的一家盲人按摩店:门口摆着一张旧沙发,室内没有窗户,10多平米的店内除了按摩、卫生间,还有一个小厨房。

在市区,像这样的盲人按摩店有很多,1至3个按摩师,摆上三、五张床,就可以开张做生意了。这些店通常位于老城区,店面老旧,面积小,租金少,不会有太大的资金压力。

市残联提供的数据显示,我市登记在册的盲人按摩店一共有48家,但市场上的数量远远不止这些。

早在2005年,国家印发的《关于中医推拿按摩等活动管理中有关问题的通知》规定,非医疗机构开展推拿、按

摩、刮痧、拔罐等服务,不得使用“中医”、“医疗”、“治疗”和疾病名称等医疗术语,不得宣传疗效。

记者走访发现,不少盲人按摩店依然打出“中医按摩推拿”的招牌。在一按摩店内,记者表示肩部不适,店主立即介绍起刮痧、拔罐、按摩的疗效。记者看到,该店内仅悬挂了1张中医穴位图和推拿简介,没有任何相关执业证书及营业执照。

据调查,目前,市区从事盲人按摩的有94人,其中取得盲人医疗按摩从业资格的仅7人。

盲人按摩店资质升级

茶花路上从事盲人按摩近10年的吴师傅小有名气,2007年,他参加全市按摩比赛还获得“技术能手”称号。

吴师傅所开的店属于保健按摩,10年前,吴师傅自费到武汉学习,取得了中级按摩师资格证。近10年中,他曾多

次提交申请,希望获得医疗按摩审批,但至今未能获批。

市区像这样的保健中医按摩店占绝大多数。吴师傅说:“我一直想考医疗按摩资格证,但这个需要学习盲文,有18门课程。出来做事10多年了,手上都长茧子了,我就是有心学盲文,手指也摸不出来了。”

各自为战承受艰辛

为争取客源,许多盲人按摩店都选择降价竞争,价格比普通按摩店低5至10元。以全身按摩一小时为例,普通按摩店要40元到60元,而盲人按摩的价格多为35元。

盲人按摩店大多是夫妻店,一间小店支撑着一家老小的衣食住行。

周师傅在这行干了十几年,现在一家5口还挤在月租200元的单间里。他说,自己从来没有奢望过能在城里买房,就盼着能申请到廉租房。

生活的艰辛,多数人都能承受,但有一件事让他们很无奈:个别顾客会浑水摸鱼给假钱,一年下来,总会收好几百的假钱。

市场秩序有待规范

市中医院针灸推拿科刘主任说,中医推拿按摩是一套复杂的系统诊疗,需要在医学诊断的基础上实施。经过专业培训的盲人技师按摩,会对病情有一定帮助,但如果没经过正规培训的人胡乱按摩,往往对患者的病理情况考虑不周,从而埋下种种隐患。

市残联副理事长陈会宗说,盲人一般触觉灵敏,按摩是他们的职业首选。面对日益扩大的市场需求,要尽快规范行业经营行为,部门要捋清职责,改变劳动、卫生和残联交叉管理的现状;每年定期进行职业培训,让更多的盲人获得从业资质;统一管理标准,区分医疗按摩和保健按摩的服务内容。

市建工处

组织救援演练

本报讯 通讯员魏国太报道:21日,市建工处组织的高空坠落救援演练拉开序幕。

应急反应分队对“伤情”进行初步处理;市中心医院救援队对“受伤工人”头部进行固定,并送往医院接受进一步救治……整个过程在20分钟内完成。

演练总指挥李向红表示,此次演练检验了事故应急救援预案的合理性、操作性和协调性,可有效提高我市建筑施工领域应急处理能力。

五金机电试营业

本报讯 记者贺春音、程慧报道:6月22日,咸宁五金机电大市场试营业暨销特卖会启幕。

咸宁五金机电大市场,是咸宁北商贸物流规划布局的核心项目,是湖北省重点工程项目,由湖北省五金机电商会筹备,咸宁五洲置业有限公司斥资3亿元兴建。

目前,市场招商突破90%,进场装修、开业商户达80%,开业后的咸宁五金机电大市场,将实现近五百家企业的进驻。



赶着羊群奔小康

20日,通山县九宫山镇富有村阿森养殖专业合作社,农户正在放养乌骨山羊。该合作社有社员7名,总投资400万元,租用荒山、湖滩600余亩,放养乌骨山羊600只。据了解,乌骨山羊肉具有清除体内抗氧化自由基、降血脂等功效。

记者 程慧 特约记者 程平利 通讯员 周理强 摄

(上接第一版)

的确,任何事业都是干出来的,说得再好,喊得再响,不落实等于白说、空喊。我们要把咸宁梦变为现实,只有一条路可走,那就是:实干。

我们要借助全国新一轮整风运动的强劲,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除。

我们要把实干体现在招商引资、项目建设和优化环境上,处处从实处着眼、用实干考量、用实绩说话,真正把“产业第一、企业家老大”的思想渗透到骨子里。

我们要真正做到“一级做给一级看、一级带着一级干、一级逼着一级干”,用GDP的硬增长,用“给人民以看

得见的物质福利”,把梦想逐步变为成现实。

五 同心共筑咸宁梦,必须汇聚正能量。

归根结底,咸宁梦是每一个咸宁人的梦。实现咸宁梦的过程,是一个全民共建共享的过程,需要全市人民同心协力,同舟共济,做到心往发展想、劲朝发展使。

咸宁人有着团结奋进的优良传统。近几年,咸宁连续成功举办四届享誉中外的温泉文化旅游节,就是咸宁建设者团结奋斗的成果。今年以来,武咸快速通道、咸嘉新城、梓山湖新城等一批重大项目高速推进,将是咸宁建设者

共同奋斗的硕果。这些体现了咸宁速度,创造了咸宁奇迹。

只有像赛龙舟那样,掌好舵,击好鼓,划好桨,同心协力向前冲,我们就一定能抵达梦想的彼岸。

六 梦想是明灯,照亮前进的道路;梦想是风帆,推动希望的航船。

今日咸宁,东风浩荡,火热蓬勃。全市上下,要乘东风、谋大势、聚能量、勇担当,在精神区位上更高一筹,在地位区位认识上更进一步,在发展标准上更高一层,在发展动力上更加强一级,力争收获精神状态和发展业绩的“两个满分”。

同心共筑咸宁梦,阳光大道就在脚下!

从严治军 当好一兵

——湖北省消防总队政治部主任刘文军在咸宁当兵锻炼侧记



6月17日至21日,湖北省消防总队政治部主任刘文军率队赴咸宁当兵锻炼。期间,刘文军深入基层,与官兵同吃同住,训练中不搞特殊,生活中不要照顾,在实现“五同”中了解基层官兵的需要,在摸爬滚打中体验了当兵的生活,在谈心交心中拉近了战士间的距离。

从严治军不搞特殊。“报告!我叫刘

文军,在接下来的一周中我将以一名普通士兵的身份与大家共同生活,不足之处,希望多多批评,指正。”放下背包,来不及休息,刘文军主任就开始整理内务;整被子、叠衣服、摆物品,在班长的帮助下与周围的战友保持了统一。同时,他主动要求中队干部将他的生活秩序纳入日常量化管理中,划分卫生区,安排夜岗哨,轮流小值日,他一样不落下,因为他明白,“要想当兵就必须当好兵”。

工作生活不摆架子。“五同”不是拿来说的,当兵锻炼期间,五名同志扫地洗衣、帮厨做饭、喂猪种地、训练学习样样不落,官兵们从一开始的谨慎、渐渐地主动找他们说心里话。一周内,五名同志参加班级会5次,开展集中座谈3次,开展交心谈心5人次,细致地了解了官兵思想情况,真正拉近了与基层官兵的距离。刘主任深有感触地说:“官兵关系是双向的,干部越接近战士,与中队官兵一起执勤出警,值班站岗,学习训练,生活娱乐,同吃同住,训练中不搞特殊,生活中不要照顾,在实现“五同”中了解基层官兵的需要,在摸爬滚打中体验了当兵的生活,在谈心交心中拉近了战士间的距离。

训练场上不打折扣。“刘文军同志,现在授予你战斗员个人防护装备,请认真履行战斗员职责……”在进行原地着装和登车训练后,五名同志被编入战斗班组,正式投入执勤备战。18日,按照操课表安排,训练项目为接力跑和百米

冲刺,炎炎烈日下,气温直逼38度,执勤班长请示:“是不是先避避太阳,等气温低点再练。”刘文军主任坚持:“训练按原计划进行!”随后,3名“战士”迎着烈日冲向终点线。

文体活动大显身手。业务训练时的严谨,值班站岗时的威武,让刘文军主任给大家留下了深刻的印象,而多才多艺的他更是让官兵们大开眼界。20日晚,刘文军主任和中队官兵一起,自导自演了一场精彩纷呈的联欢会。官兵们纷纷上台,乐器合奏、武术表演、四人快板,节目精彩程度一个赛过一个,掌声连连,欢声笑语不断。

美好时光总是短暂,一周时间转瞬即逝,五位老兵深入一线,接地气、听心声、掌军情,他们认真的态度,严谨的作风,使官兵深受感染,他们的言传身教,提升了官兵工作热情,鼓舞了部队士气,推动了基层部队的良性发展。(吕婧)

关注消防 远离火灾
咸宁市公安消防支队主办

“美景通山”旅游摄影大赛征稿启事

通山县地处鄂东南,是湖北省重点生态功能区和武汉城市圈的重要生态屏障,旅游资源十分丰富,目前主要有9个国家级品牌:国家级风景名胜区、国家级自然保护区、国家4A级旅游景区、国家地质公园、“华中最美村落”隐水洞,国家水利风景区富水湖,国家级重点文物保护单位闯王陵、王明璠古民居。境内保存有周家大屋、石门长夏畈、宝古石民居等大批明清时代的古民居建筑,汉戏、采茶戏、山歌、神歌、山鼓、传说故事等民俗文化氛围浓厚。为进一步挖掘和展示通山美景特色,现决定开展“美景通山”旅游摄影大赛征稿,活动方案如下:

一、组织机构

(1)主办单位:
咸宁市摄影家协会
通山县摄影家协会
通山县旅游局
(2)协办单位:
通山县九宫山自然保护区管理局
通山县富水湖风景区管委会
湖北九宫山旅游开发公司
湖北隐水洞旅游发展有限公司

通山县银河谷漂流景区
通山县太阳溪漂流景区
通山县腾龙溪漂流景区
通山县盘龙溪漂流景区

二、征稿内容

(1)通山县各景区、景点四季自然风光;
(2)通山县人文历史文化特征;
(3)通山县各景区花草树木,珍禽异兽;

三、征稿要求

(1)黑白、彩色不限,拍摄时间不限,分单幅、组照(限4—6幅为一组),胶片、数码拍摄均可;
(2)征集作品统一采用电子版、JPG格式、大小在3M以上;
(3)作品必须附作者姓名、单位、身份证号码、联系电话、作品简介;
(4)作品涉及的肖像权、著作权等法律责任由作者承担;
(5)主办方对入选作品享有使用权(宣传、出版、展览等),不另计稿酬。

四、奖励政策

1.凡提供图片经初选合格,可获得通山县各景区门票,具体标准为入选图片一张,提供九宫山、隐水洞或漂流景区门票任选一张。

2.组织开展入选作品评比活动:一等奖1名(奖人民币5000元及证书);二等奖2名(奖人民币2000元及证书),三等奖3名(奖人民币1000元及证书),优秀奖10名(奖人民币500元及证书),获奖者可优先申请加入咸宁市摄影家协会。

3.拟建立通山旅游精品图片资料库,长期征集优秀图片,另付稿费。

五、征稿时间及联系方式

(1)征稿时间:2013年6月25日至2013年9月25日。
(2)联系方式:活动组织和协调工作与通山县旅游局衔接。

联系人:蔡祖峰
电话:0715-2363378 13986614393
QQ:470831976 邮箱:czyzcf1052@163.com

(3)活动动态关注通山旅游网:www.ts-tour.gov.cn和网易、腾讯通山旅游局官方微博。

(4)评奖、颁奖时间:2013年10月下旬,并在市县新闻媒体公布评奖结果。

在希望的田野上

——来自南三县的报道

管好早稻夺高产

记者 李嘉 通讯员 徐俊 胡平

收割机等,除自己使用外,还为周边农户提供农机服务。

“以前小打小闹,刨去成本每亩田不过200到300元收入,现在实行规模化、机械化种植,不仅提高了收益,也节省了人力和时间。”几年下来,周兴旺尝到了规模种植和机械化操作的好处。

种植规模扩大了,田间管理工作量随之加大。眼下早稻正处于分蘖期,灌溉、追肥、除草、防虫,周兴旺夫妻俩没有一刻空闲。

“好在有镇农技推广中心的支持。”周兴旺说,农机专家的技术指导,让大家压力减轻不少。

据了解,目前该镇2万余亩早稻已全部完成一次追肥,95.5%以上完成了二次追肥。

防治害虫促增收

记者 黄柱 通讯员 张骋

“农技人员推荐的这种药又便宜又好用,你看我这片地,300多亩,都没有出现虫害。”17日上午,在崇阳县石城镇八一村种粮大户凌园的梗稻田里,老凌正摇着喷雾器喷洒农药。

眼下正是水稻田间管理的关键时期,往年稍有不慎,田里就容易出现倒苗、死苗;今年有了镇农技站农技专家的指导,什么时候打药、打什么药、间隔多久,都清楚楚,病虫害防治效果大大提高,这让凌园安心不少。

记者在现场看到,老凌带着几个工人喷药的同时,镇农技站专家魏伯奇蹲在旁边一块刚出苗的地里,小心地用手拨弄着秧苗,认真察看长势。

“最近连续高温,你们这块地

打完农药,已经是上午10点钟了,老凌他们的衣服早就湿透了。问及今年的产量,老凌粗略算了一笔账:“今年防治及时,产量肯定要比去年高,梗稻亩产500多公斤,小麦亩产350多公斤,刨去成本,一年能赚50多万元!”

灌溉玉米保丰收

记者 徐世聪

已经同县里的酒精公司签了协议,不用愁销路。

可前一段持续高温,玉米生长受到了不同程度影响。阮班松无奈地说,他的10亩玉米地已经被晒蔫了。

阮班松道出了全村一百多户玉米种植户的心声。年初,县农业部门在该镇创办了玉米高产示范片,力争用3年时间推广到1万亩。柏树村是示范片的核心,全村共承包玉米地200亩。

“我们是在清明左右播种的,县里的农业专家经常来进行技术指导,还免费发放了一些农药、化肥。玉米长势也很好,每株达到9至10片叶,专家说亩产可突破600公斤。”村支书阮仕修告诉记者,村里

“根据天气预报,近两天就会下雨。农技专家说,注意除虫除草,追加施肥,玉米生长不会受太大影响。”阮班松说,专家的指导让他有了信心,他粗略估算,今年10多亩玉米能赚2万多元。